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Einstellungsdatum Arbeitszeit Stellenbefristung Vergütung Bewerbungsfrist 

ab sofort 39 Std./Woche unbefristet bis zur EG 9a* TVöD bis 30.05.2026 

 
 
Rodgau ist eine wachsende Stadt und mit ihren rund 47.000 Einwohnerinnen und Einwohnern die größte 
Kommune im Landkreis Offenbach. Als serviceorientierte und familienfreundliche Behörde mit über 900 Be-
schäftigten bieten wir vielfältige berufliche Chancen. Dabei bedeutet eine Tätigkeit für die Stadt Rodgau für 
Menschen zu arbeiten. Denn alles, was bei uns in den unterschiedlichen Bereichen geleistet wird, wirkt sich 
auf die Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt aus; somit wird jede Aufgabe zu etwas Besonderem. 
 
Der Bedeutung unserer Arbeit sind wir uns bewusst und auch der Verantwortung, die damit einhergeht. 
Deshalb suchen wir für diese Position ab sofort eine kompetente und zuverlässige Person, die sich enga-
giert und einbringt.  
 
 
Zu Ihren Aufgaben gehören: 

• Verkehrssachbearbeitung 

• Kontrolle des ruhenden und fließenden Verkehrs 

• Manuelle Verkehrslenkung bei besonderen Verkehrslagen 

• Durchführung von Geschwindigkeitsmessungen 

• Auf- und Abhängen von Geschwindigkeitsdisplays in größerer Höhe 

• Computergestützte Auswertung und Bearbeitung der Verstöße nach StVO/StVZO sowie der Geschwin-
digkeitsmessungen 

• Kontrollen der Baustellen-Einrichtungen und sonstigen Sondernutzungen im öffentlichen Straßenraum 

• Veranlassungen von Abschleppungen 

• Ermittlung im Außendienst 

• Präventiver Streifendienst (Fußstreife) 

• Absicherung von Veranstaltungen 

• Einsätze nach dem PsychKHG 

• Kontrollen der Umsetzung städtischer Satzungen  

• Einsätze im Rahmen der Zuständigkeiten kommunaler Gefahrenabwehrbehörden 

• Abwicklung internen Schriftverkehrs und Schriftverkehrs zu externen Stellen 

• Mitarbeit bei den Wahlen in Abstimmung mit dem Fachbereich Bürgerservice und Wahlen 

 
Es wird ein schriftlicher Test durchgeführt.  

JOB-ID: 26-05-02 

Ordnungspolizeibeamter (m/w/d) 

Öffentliche Sicherheit und Ordnung 



 
www.rodgau.de 

Seite 2 Stellenausschreibung 
Ordnungspolizeibeamter (m/w/d) 

 
 
 

Das sollten Sie mitbringen: 

• Einen Schulabschluss sowie eine abgeschlossene Berufsausbildung 

• Erfolgreich abgeschlossener Sonderlehrgang zur Ausbildung von Hilfspolizeibeamten beim Hessischen 
Verwaltungsschulverband/der Verwaltungsakademie Hessen ist wünschenswert 

• Sicherer Umgang mit dem PC und den gängigen Programmen und Fachverfahren sind zwingend erfor-
derlich 

• Führerschein Klasse B (ehemals Klasse 3)  

• Gesundheitliche und Körperliche Eignung 

• Sichere Kenntnisse in der deutschen Sprache in Wort und Schrift 

• Fähigkeit zum selbstständigen Handeln innerhalb des Befugnis-Rahmens und die Bereitschaft zur 
Übernahme von Verantwortung 

• Grundlegendes Verständnis im Bereich der Eingriffsverwaltung um ordnungsrechtliche Maßnahmen 
unterschiedlichen Personengruppen zu vermitteln und Konflikte möglichst einvernehmlich zu lösen 

• Bereitschaft zu Diensten außerhalb der üblichen Geschäftszeiten, am Wochenende und nach Schicht-
plan 

• Ein hohes Maß an sozialer und interkultureller Kompetenz 

 
 
Neben einer abwechslungsreichen Tätigkeit bieten wir Ihnen: 

• Einen sicheren und vielseitigen Arbeitsplatz 

• Eingruppierung (nach Qualifikation) inkl. Stufenlaufzeitmitnahme bei unmittelbarem Anschluss des vor-
herigen Arbeitsverhältnisses im Geltungsbereich TVöD zur Stadt Rodgau bei gleicher Tätigkeit 

• Die im Öffentlichen Dienst üblichen Sozialleistungen sowie eine Jahressonderzahlung 

• Kostenfreies Jobticket für das gesamte RMV-Gebiet (inkl. Mitnahmeregelung) 

• Kostenfreie rodgaucard inkl. Saisonkarte für das Strandbad Rodgau sowie 35 € netto pro Monat als 
Sachleistung 

• Rabattaktionen im Rahmen eines Benefits-Programms 

• Vermögenswirksame Leistungen bis 20 € pro Monat 

• Betriebliche Altersvorsorge bei der ZVK Darmstadt 

• Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• Bedarfsorientierte Entwicklungsmöglichkeiten durch unsere vielfältigen internen Fort- und Weiterbil-
dungsangebote 

 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 

Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen. 
Bitte bewerben Sie sich direkt über unser Bewerbungsportal. 
 
Bei Fragen steht Ihnen Frau Denise Voigt - Fachgebietsleitung -  
telefonisch unter 06106 693-1185 gerne zur Verfügung.  
 
Alternativ senden Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen bitte  
schriftlich an den Magistrat der Stadt Rodgau, Hintergasse 15, 63110 Rodgau. 
  

https://portal-civ.ekom21.de/civ.public/start.html?oe=00.00.RO&mode=cc&cc_key=Bewerbung
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Allgemeine Hinweise: 

* Für die Mitarbeit in der Ordnungspolizei stehen Planstellen nach Entgeltgruppe 9a TVöD zur Verfügung. 
Diese Vergütung erfordert allerdings zusätzlich den erfolgreichen Abschluss des Sonderlehrgangs zur Aus-
bildung von Hilfspolizeibeamtinnen/Hilfspolizeibeamten beim Hessischen Verwaltungsschulverband, weite-
rer Fachlehrgänge, eine mindestens dreijährige Berufserfahrung im Aufgabengebiet der Ordnungspolizei so-
wie eine positive Beurteilung durch die Vorgesetzten. Seiteneinsteiger erhalten bei uns die Gelegenheit, die 
notwendigen Lehrgänge zu besuchen und Berufserfahrung zu sammeln, um so die Voraussetzungen für die 
genannte Vergütung zu erreichen. 
 
Es handelt sich um eine Stelle mit einem hohen Grad an Außenwirkung im Bereich der Eingriffsverwaltung. 
Sie sollten daher über ein grundlegendes Verständnis von der Eingriffsverwaltung verfügen und in der Lage 
sein, ordnungsrechtliche Maßnahmen unterschiedlichen Personengruppen zu vermitteln und Konflikte mög-
lichst einvernehmlich zu lösen. 
 
Wir erwarten einen Schulabschluss sowie eine abgeschlossene Berufsausbildung. Durch die zunehmende 
Digitalisierung in der Verwaltung ist der sichere Umgang mit dem PC und den gängigen Programmen und 
Fachverfahren zwingend erforderlich. 
 
Wir bieten einen abwechslungsreichen Arbeitsalltag und die Mitarbeit in einem erfahrenen, kompetenten 
Team. Wir bieten ferner die Möglichkeit zur Fortbildung. Ihre Fortbildungsbereitschaft wird vorausgesetzt. 
Die Aspekte „Ausstattung“ und „Eigensicherung“ finden bei uns volle Beachtung. Die Stadt Rodgau fördert 
gesundes Arbeiten und bietet hierzu regelmäßige präventive Gesundheitsaktionen und -maßnahmen an. 
 
Ein hohes Maß an sozialer und interkultureller Kompetenz ist uns sehr wichtig. Die Stadt Rodgau fördert 
aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeitenden. Wir freuen uns über Bewerbungen unabhängig von ethnischer 
Herkunft, Alter, Geschlecht, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Schwerbehin-
derte sowie gleichgestellte Bewerbende werden bei entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Um den Anteil von Frauen in diesem Bereich zu erhöhen, sind Bewerbungen von Frauen besonders er-
wünscht.  
 
Wenn Sie Mitglied in der Einsatzabteilung einer Freiwilligen Feuerwehr sind, stehen wir der Bereitschaft zur 
aktiven Mitarbeit in der Einsatzabteilung der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Rodgau positiv gegenüber. 
 
Die Stellen sind grundsätzlich teilbar. Informationen zum Datenschutz Ihrer Bewerbungsunterlagen erhalten 
Sie unter www.rodgau.de/stellenausschreibung. 

https://www.rodgau.de/Stellenausschreibung

